

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 52 (6270)

Вторник, 28 марта 1967 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.

ТЕХНИКА В ПОЛЕ

Тщательно готовятся к полевым работам земледельцы колхоза имени Кирова. Здесь доведены до посевных кондиций семена, подготовлена техника. В мастерских продолжается изготовление стрелок, болтов, пальцев, втулок и других запасных деталей. Приводят в порядок транспортные средства, шинуют колеса, оковывают телеги, фургоны, заправочные дроги, кузова автомашин.

Оживленнее стало и на полевых станах, сюда продолжает поступать техника. Трактористы уже вывезли прицепные машины к месту полевых работ, и ведут их предпосевной осмотр.

В первой комплексной бригаде, которая борется за 100-пудовый урожай, усиленно идет вывоз навоза на поля. Земледельцы делают все необходимое, чтобы встретить полевые работы во всеоружии.

ОБРАЩЕНИЕ

участников слета передовиков сельского хозяйства ко всем труженикам района

Дорогие товарищи! Мы собрались в обстановке, когда весь советский народ идет навстречу 50-летию Советской власти. Труженики сельского хозяйства нашего района, осуществляя решения XXIII съезда партии, мартовского и майского Пленума ЦК КПСС, при постоянной помощи промышленности добились в миновувшем году значительных результатов.

Колхозы и совхозы вырастили и собрали неплохой урожай зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Валовой сбор зерна по сравнению с 1965 годом увеличился более чем на 330 тысяч центнеров. Это дало возможность успешно выполнить государственный план заготовок зерна.

Хорошо поработали в первом году пятилетки и животноводы.

Государству продано мяса, молока и яиц больше, чем в предыдущем году, досрочно выполнен план-заказ на поставку всех видов животноводческой продукции.

Замечательных успехов в деле выполнения государственных заданий добились коллективы колхозов имени Свердлова, имени Дзержинского, которые за высокие показатели в производстве и продаже зерна государству награждены переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Хороших результатов добились колхозы имени Ленина, имени Кирова, имени Куйбышева, имени Карла Маркса, «Знамя коммунизма», «40 лет Октября», совхоз «Зоркинский».

В районе немало передовиков сельскохозяйственного производства, чей труд заслуживает уважения и является примером.

Около 100 передовиков района в 1966 году награждены правительством орденами и медалями, а свинарке колхоза имени Карла Маркса тов. Егорчевой А. Д. присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Шестнадцать комбайнеров намолотили от 5 до 6,5 тысячи центнеров зерна, 28 трактористов выработали по 800—1200 гектаров мягкой пахоты, 102 доярки надоили свыше 2 тысяч килограммов молока от коровы, добросовестно трудились птицеводы, свинарки, телятницы, чабаны, полеводы и овощеводы. Итоги первого года пятилетки, как видим, плодотворны. Но было бы ошибкой успокаиваться на достигнутом. Лучший подарок к празднику Октября—это сосредоточить внимание на нерешенных задачах—так учил нас В. И. Ленин.

Для этого мы призываем всех тружеников района еще и еще раз тщательно, по деловому проанализировать итоги работы за прошедший год, вскрыть неиспользованные резервы.

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» вызвало в коллективах трудящихся района высокий политический и трудовой подъем.

Вступив в юбилейный год, многие колхозы и совхозы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации развернули массовое социалистическое соревнование за получение высокого урожая и подъем продуктивности животноводства.

В это соревнование включаются все новые и новые коллективы бригад и ферм. Высокие обязательства подкрепляются практическими делами.

Каждый день, приближающий нас к славному юбилею, приносит радостные вести о новых трудовых подвигах.

Одними из первых в районе подняли знамя соревнования за достойную встречу славного юбилея коллективы комплексных бригад колхоза имени Свердлова (бригадиры тт. Чибиток Г. В., Черногоров П. А.), совхоза «Волгарь» (тт. Филиппов А. Ф., Кирилов Н. В.), колхоза имени Кирова (т. Прияткин Н. Я.) и другие, которые решили бороться за получение 100-пудового урожая, а коллективы МТФ совхоза «Волгарь» (зав. т. Кучкин Ю. П.), совхозов «Зоркинский» (т. Темиргалиев Д. Н.), «Безрезовский» (т. Нахипов М. И.), птицефермы колхоза имени Свердлова борются за право называться «Коллектив имени 50-летия Советской власти».

В районе все шире разворачивается индивидуальное соревнование под девизом: «От каждого работника трудовой подарок 50-летию Октября».

Усиливается борьба за звание ударников коммунистического труда.

Мы выражаем уверенность в том, что эти патристические начинания найдут широкую поддержку в коллективах района.

Особое значение имеет увеличение производства зерна. Поэтому первоочередным делом является повышение урожайности каждого гектара земли.

Приложим все силы к тому, чтобы в юбилейном году довести производство зерна до 1204323 центнера, обеспечив среднюю урожайность по 10,7 центнера с гектара, производство подсолнечника до 116046 центнеров и овощей до 42780 центнеров.

Будем бороться за то, чтобы продать государству 577500 центнеров зерна, 29500 из них сверх плана, 85700 центнеров подсолнечника, 16000 центнеров овощей.

Сейчас самое неотложное дело—образцово подготовиться к весеннему севу. При этом борьба за высокий урожай юбилейного года требует нового, более высокого уровня организаторской работы.

Мы призываем всех тружеников полей сосредоточить свое внимание на подготовке к весне, практически взвесить, все ли делается для образцового проведения весеннего сева. Главное—сейчас не упустить время, завершить ремонт техники, очистить семена. Проведем весенний сев в 5—6 рабочих дней, только по хорошо под-

готовленной почве, на высоком агротехническом уровне.

Проводя сев, надо не забывать и об уборке. Мы призываем к 20 июня закончить ремонт уборочных и зерновых машин, подготовить тока, складские помещения и другие средства для организованного проведения уборки урожая. Выращенный урожай необходимо убрать своевременно и с хорошим качеством.

Большие и ответственные задачи решают и животноводы. На колхозных и совхозных фермах в этом году зимует значительно больше скота, чем в прежние годы. Скот лучше обеспечен кормами, налажен надежный уход. Все это создает более благоприятные условия для дальнейшего роста производства животноводческих продуктов.

Чтобы умело воспользоваться этими условиями, сейчас необходимо успешно завершить зимовку скота и подготовиться к переводу его на летнее содержание.

Важно сохранить поголовье, сберечь весь молодняк, чтобы создать базу для дальнейшего роста производства молока, мяса, шерсти, яиц и других продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов! Недавно пленум райкома партии определил задачи на юбилейный год. Давайте бороться за то, чтобы произвести в юбилейном году 50 тысяч центнеров мяса, 206 тысяч центнеров молока, 4503 тысячи штук яиц, более 2 тысяч центнеров шерсти.

Продадим государству:
44500 центнеров мяса к 7 ноября;
152500 центнеров молока и выполним годовой план к 5 декабря, сверх плана продадим 2500 центнеров;

3 миллиона штук яиц—к 7 ноября;
продадим 2300 центнеров шерсти.

Дорогие товарищи, труженики сельскохозяйственного производства! Мы, участники слета, обращаемся к вам с призывом еще выше поднять знамя всенародного социалистического соревнования в честь славного юбилея Советской власти, сосредоточить свои усилия на решении главных задач производства: обеспечить в каждом хозяйстве высокий урожай и высокую продуктивность животноводства, поднять рентабельность всех отраслей сельского хозяйства, успешно осуществить взятые обязательства и своим самоотверженным трудом внести достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества Родины, с еще большей энергией будем претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства, намеченные Программой партии, решениями XXIII съезда КПСС. Хорошими трудовыми подарками встретим славный юбилей!

Обращение принято на слете передовиков сельского хозяйства Балаковского района.

VII пленум
горкома КПСС

Успех дела решают кадры

О состоянии работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров в городской партийной организации

Ленинские принципы подбора, расстановки и воспитания кадров включают следующие основные признаки соответствия руководящего работника занимаемой должности: а) добросовестность, б) политическую подготовку, в) знание дела, г) административные способности.

В соответствии с ленинскими принципами у нас за последнее время на руководящую работу выдвинуто много молодых инициативных работников, обладающих глубокими знаниями и необходимыми организаторскими способностями.

В подразделениях Саратовгэсстроя в 1964—1966 годах на руководящие инженерно-технические должности было выдвинуто 190 человек с высшим образованием. Начальником производственно-технического отдела строительного управления № 2 назначен старший прораб т. Попивуха.

Выдвинуты на более высокие посты и успешно справляются с производственными делами т. Сапунто в строительном управлении № 9, тт. Молчанов и Келасев в строительном управлении № 1, т. Крюкова — начальник трестильного цеха, т. Резник — технолог цеха дизелей завода имени Дзержинского и многие другие.

Однако до сих пор еще не изжит порочная практика подбора кадров не по деловым и политическим качествам, а по признаку приятельских отношений, родственных связей. При таком стиле работы некоторых руководителей и недостаточной принципиальности секретарей парторганизаций в руководящем аппарате иногда оказываются случайные, а порой и скомпрометиовавшие себя люди.

ИМЕТЬ РЕЗЕРВ НА ВЫДВИЖЕНИЕ

Сейчас у нас резерв руководящих и технических кадров насчитывает свыше 250 человек. С ними мы работаем, готовим их к руководящей деятельности.

Из резерва выдвинуты на новые, более высокие должности многие руководители. Так, например, К. П. Вильдядев стал начальником отдела управления, В. И. Беликов — начальником строительного управления № 8, И. Ф. Лободоченко — начальником управления железнодорожного транспорта, Шалашов — секретарем парторганизации управления производственно-технологической комплектации.

У нас много работает спе-

Из доклада секретаря
горкома КПСС В. Н. Хохлова

Так, в строительном управлении № 2 в настоящее время освобождены от своих обязанностей начальник отдела труда и зарплаты Кулизов и начальник участка Кузнецов за злоупотребление служебным положением, присвоение государственных средств. Кузнецов привлечен к уголовной ответственности.

В 1962 году была принята на работу в горторг Чиркова. Там она считалась одним из лучших заведующих магазином. А на самом деле грубо нарушала правила советской торговли, злоупотребляла служебным положением. В споре с продавцами продавала товары по завышенным ценам, а разницу присваивала. Она также привлечена к уголовной ответственности.

В жизни каждого предприятия, учреждения велика роль единоначальника. Однако в современных условиях особенно наглядно выступает вред привычки решать одному вопросы за всех. Это сковывает инициативу работников, способствует развитию безответственности у подчиненных.

Традиционными стали хорошие результаты работы коллектива завода имени Дзержинского. Директор предприятия т. Д. И. Науменко, секретарь парткома т. С. В. Денисов много делают для развития общественных начал в управлении предприятием, вовлечения всего коллектива в дело решения всех вопросов жизни завода. Вместе с тем они сами вносят большой трудовой вклад в общие успехи.

К сожалению, не все руко-

водящие работники выполняют свои обязанности. В результате безответственного отношения к выполнению своего долга руководителями тт. Чалыка, Хлямина, Фаустова, Полтавца, Кугрышева и других, их беззаботного отношения к организации производства и бесконтрольности за качеством выпускаемой продукции завод сборного железобетона допустил большое количество брака при производстве ванной сварки.

Для устранения недостатков на заводе руководством Саратовгэсстроя и парткомом проводятся мероприятия по укреплению этого предприятия кадрами.

А разве можно было ожидать хороших показателей судоремзавода, если его руководители тт. Царев, Основин, Хлебодаров по сути дела не занимались вопросами технического прогресса на предприятии.

Известны серьезные недостатки в организации общественного питания. Но тт. Эпштейн, Шефер, Попов мало занимаются улучшением работы предприятий общественного питания.

Самым важным для руководящих работников является связь с массами, умение работать с людьми, знать и глубоко понимать их настроение.

В большой степени повышают ответственность руководителей выступления перед трудящимися. В этом отношении у нас проведена определенная работа. Отдельные руководители регулярно проводят дни деловых встреч, бесе-

ды, выступают с лекциями и докладами перед трудящимися.

На комбинате химического волокна часто выступают в общежитиях и рабочих коллективах тт. Бутовский, Кугрышев, Сафронов, Кунавин, Смирнов, Алотов.

Сейчас особую актуальность приобретает научная организация труда. Велика в этом деле роль руководящих административных и технических кадров. Здесь инженерно-техническим работникам надо начинать с себя, с организации собственного труда и повышения его эффективности.

Докладчик оспаривается на вопросах улучшения воспитательной работы партийных организаций, подготовки кадров специалистов, необходимости роста технического прогресса, укрепления трудовой дисциплины.

— Многие партийные активисты, — продолжает он, — совершенствуют стиль и методы работы партийных организаций и групп, постоянно следят за ростом и воспитанием кадров, умело мобилизуют коллективы на выполнение хозяйственных задач.

Однако в партийных организациях еще много недостатков в воспитании кадров. Не сделали должных выводов по перестройке партийной работы секретари партийных организаций строительного управления № 9 т. Бушуев, строительного управления № 7 т. Пилыгин, участка «Гидромеханизация» т. Штохов.

Одной из главнейших задач является повышение боевостности каждой парторганизации, каждой партгруппы. Улучшая дело подбора, расстановки и воспитания кадров, мы должны мобилизовать резервы на успешное претворение в жизнь социалистических обязательств.

Устранить причины
текучности кадров

Из выступления бригадира
специализированного управления
Саратовгэсстроя
тов. А. В. Казниной

Очень большие задачи решает коллектив нашего управления. Строительство домов, больниц, магазинов, детских комбинатов — это дело рук наших рабочих. Многие из них работают в управлении по 7—10 лет. И все же у нас еще очень велика текучесть кадров. В прошлом году было принято на работу 1679 человек и уволилось 1077.

Партийная организация и администрация принимают меры для закрепления кадров. Созданы общественные советы, которые обсуждают вопросы приема и увольнения рабочих, устанавливают причины увольнения и принимают необходимые меры по устранению этих причин.

Много делается по подготовке новых кадров. В прошлом году вновь обучены 280 человек и повысили квалификацию 441. Многие отделочники имеют по две профессии.

Большим злом для нас является отсутствие ритмичной загрузки рабочих круглый год. Это отражается и в планах по кварталам. Плановое количество рабочих в течение года колеблется от 1500 до 3000 человек. Это очень плохо влияет на настроение рабочих, ведет к текучести кадров. Надо подумать о том, чтобы положить конец такому несерьезному отношению к кадрам.

Мы очень много говорим о воспитании людей. Партийные организации должны организовать дело так, чтобы каждый бригадир, мастер был не только организатором, но и воспитателем. Мы должны научить людей не только хорошо работать, но и жить.

Усилить экономическую подготовку

Из выступления директора комбината химического
волокна тов. Л. Б. БУТОВСКОГО.

С каждым годом растет количество продукции, выпускаемой комбинатом. В прошлом году много сделано, чтобы выполнить план. И все же план по волокну и снижению себестоимости продукции не был выполнен. В результате комбинат был убыточным предприятием.

За два месяца 1967 года достигнуты определенные успехи в борьбе за рентабельность. И сейчас комбинат уже получил прибыль свыше миллиона рублей.

Решающая роль в этом деле принадлежит кадрам. Мы пошли на значительное расширение прав руководителей подразделений. Это ведет к улучшению деятельности каждого производства, каждого звена.

Сейчас основное пополнение производственных кадров у нас идет за счет выпускников училищ профтехобразования. В этом году 1100 молодых рабочих придут на наше предприятие. Руководящие работники комбината встречаются с педагогическим составом шестого и седьмого третьего училища, высказывают им свои предложения по улучшению подготовки специалистов. И надо сказать, что коллективы училищ стали выпускать более подготовленные кадры.

Мы считаем, что руководя-

щие кадры на комбинате подобраны правильно. Однако в этом деле есть и недостатки. Нам тревожит слабость наших экономических кадров, экономическая подготовка многих командиров производства.

В этом году мы разоблачили на заседаниях балансовой комиссии с работой каждого производственного звена. Это был не только отчет о делах производства, но и учеба руководителей всех звеньев.

Партийный комитет комбината разработал мероприятия по достойной встрече 50-летия Октября. В цехах комбината широко развернулось социалистическое соревнование. Организуются рейды проверки выполнения обязательств, высказываются радио и фотозаписи.

Коллектив комбината испытывает большие трудности, связанные с работой городского транспорта. Пора навести порядок в работе автобусного парка, необходимо принять все меры для быстрейшего завершения строительства троллейбусной линии.

Очень важным для нас является вопрос строительства бытовых помещений. Есть люди, есть возможность строить, но нет необходимого нам железобетона. Руководителям Саратовгэсстроя надо в ближайшее время решить этот вопрос.

Сочетать моральные и материальные стимулы

Администрация и партийный комитет завода руководствуются ленинскими принципами подбора и расстановки кадров. У нас на руководящей работе заняты и старые, и молодые люди. Некоторые начальники цехов, отделов десятки лет работают на заводе.

У нас значительно сократилась сменяемость кадров. Это хорошо сказывается на производстве, так как руководители могут очень хорошо изучить людей, с которыми им приходится работать.

В 1966 году 63 человека окончили школу мастеров и некоторые из них уже выдвиг-

Из выступления директора
завода имени Дзержинского
тов. Д. И. НАУМЕНКО.

Работники завода считают долгом повышать свой общеобразовательный и политический уровень, совершенствовать технические знания. 132 человека учатся в вечерних школах, заочных техникумах и институтах. Семь человек учатся в Саратовском политехническом институте, получая стипендию от завода.

На заводе разработана система материального поощрения за хорошее качество работы. За сдачу продукции с

первого представления рабочие получают дополнительную оплату 20 процентов. В литейном цехе начисляют дополнительно 30 процентов от суммы снижения брака.

Вместе с тем партийный комитет, руководящие работники делают много для улучшения воспитания людей. У нас широко применяются моральные стимулы. Передовики производства занесены на заводскую Доску почета и в Книгу почета. О них рассказывает стенная печать, на их примере воспитывается коллектив



Хорошо идут дела у животноводов колхоза имени Кирова. Квартальный заказ государства выполнен досрочно. На заготовительный пункт сверх плана сдано больше 300 центнеров молока. В этом немалая заслуга одного из лучших

★ Достоинно встретим 50-летие Октября! ★ Районный слет передовиков сельского хозяйства

Как уже сообщалось в «Огнях коммунизма», на днях состоялся слет передовиков сельскохозяйственного производства района. В нем приняло участие более 250 доярок, свинок, чабанов, механизаторов, руководителей хозяйств, ферм, бригад. Они обсудили вопрос: «О задачах работников сельского хозяйства по достойной встрече 50-й годовщины Великого Октября».

С докладом выступил председатель райисполкома И. С. ИВУШКИН. В обсуждении доклада приняли участие 10 человек.

Слет передовиков одобрил социалистические обязательства, принятые тружениками сельского хозяйства района на юбилейный год и выступил с обращением ко всем труженикам села.

Ниже мы публикуем выступления отдельных передовиков.

скотников хозяйства Григория Тимофеевича Елшина. Благодаря повседневной заботе о правильном кормлении и содержании животных от каждой коровы его гурта за два месяца получено по 342 килограмма молока.

Встав на трудовую вахту в честь Великого Октября, передовой животновод взял повышенное обязательство.

На снимке: Григорий Тимофеевич Елшин.

Фото М. Бабенко.

Наши обязательства

Из выступления председателя колхоза «40 лет Октября»

А. П. ЯКОВЛЕВА.

Приближаются знаменательные даты в жизни нашего государства — 50-летие Октября и 100-летие со дня рождения великого вождя и учителя В. И. Ленина. Труженики нашего колхоза эти замечательные события встречают трудовым подъемом.

На первое января юбилейного года колхоз выполнил план выходного поголовья по всем видам скота. Это дало возможность значительно увеличить производство и продажу животноводческой продукции, укрепить экономику хозяйства, сделать хороший задел на новый год.

За короткий срок производство молока по сравнению с прошлыми годами увеличилось в 2,5 раза, мяса — в 1,5 раза. Если на одну фуражную корову раньше надаивалось по 1200 килограммов, то в прошлом году цифра удвоилась.

Еще более высоких показателей добились передовики А. И. Огурцова, З. И. Раскольников, Р. А. Короткова получили от каждой коровы от 2592 до 2815 литров молока.

Хороших результатов добились работники свиноводческой фермы, которую возглавляет М. Ф. Огурцова. За прошедший год в целом по ферме на каждую свиноматку получено по 15 поросят, а Н. В. Огурцова получила по 17.

Неплохие показатели и в группе откорма К. Ф. Огурцова. Вячеслав Попунин обеспечил в течение года среднесуточный привес каждой головы молодняка по 428 граммов. Это дало возможность продать государству 461 центнер свинины.

Включившись в соревнование за достойную встречу

50-летия Советской власти, труженики хозяйства не снижают достигнутых темпов. В настоящее время организованно проходит зимовка скота. Для этого имеются все условия. Правление колхоза, партийная организация для работников животноводства создали хорошие условия труда и отдыха. На каждой ферме есть красные уголки, ежемесячно подводятся итоги работы доярок, свинок, скотников, проводятся беседы, занятия зоотехнической школы.

Квартальные заказы выполнены досрочно. На заготовительные пункты сдано 930 центнеров молока вместо 560, продано 710 центнеров мяса, из них 350 свинины. На 20 марта в среднем по колхозу получено от каждой фуражной коровы по 440 килограммов молока.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду передовых доярок Врыгаловой, Цветковой, Огурцовой, телятниц Лидии Раскольниковой, Зои Сидоровой, свинок К. Ф. Огурцовой, А. Широковой, П. Попунина, всего коллектива.

Первый рубеж взят, но впереди еще много работы. К 7 ноября решено продать сверх годового плана 1100 центнеров молока и 100 центнеров мяса. К 1 сентября выполнить заказ государства на зерно. Над претворением их в жизнь работают сейчас все колхозники. Механизаторы готовятся к севу, борются за высокий урожай. На поля вывезено более 2 тысяч тонн навоза. На 932 гектарах проведено содержание талых вод. От имени колхозников я заверяю слет передовиков, что взятые обязательства будут выполнены с честью.

За 100-пудовый урожай

Труженики нашего села хорошо завершили прошлый сельскохозяйственный год. Государственные планы продажи зерна, мяса, молока, яиц, шерсти значительно перевыполнены. Большой вклад в выполнение заказов внесла наша бригада. Пшеницы мы собрали по 15,8 центнера с гектара.

Успех обеспечили высокая агротехника возделывания культур, правильная система применения удобрений, высокоурожайные сорта, а главное люди.

Некоторые, например, не одобряют сорт пшеницы «саратовская-29». Это неправильное мнение. На высоком агрофоне она у нас на отдельных участках давала зерна до 20 центнеров с гектара, такими сортами пренебрегать нельзя. И мы их размножаем. Но это пройденный этап. Наша задача — закрепить достигнутый успех.

В юбилейном году мы решили работать еще лучше. Коллектив бригады взял обязательство вырастить на каждом гектаре зерновых 100-пудовый урожай. На это сейчас и направляем свои усилия.

У нас есть все условия сдержать свое слово. Всыхана глубокая зябь, засыпаны и доведены до

В 1966 году мы настригли с каждой овцы по 3,5 килограмма шерсти. Сверх задания от закрепленной отары продано государству более 5 центнеров. От ее реализации колхоз дополнительно получил 3260 рублей дохода. Таких показателей мы добились благодаря упорному труду, хорошему уходу и содержанию животных.

В настоящее время у овцеводов горячая пора. Если по-

Из выступления бригадира колхоза имени Свердлова

Г. В. ЧИБИТКА.

посевных кондиций семян. На сегодняшний день все тракторы и прицепы машины приведены в боевую готовность. Составлен рабочий план, каждый член бригады знает, где он будет трудиться на посевной.

Позаботились мы о быте и отдыхе людей, занятых на полевых работах. Полностью отремонтированы жилые вагончики, закуплены постельные принадлежности, настольные игры, подготовлена наглядная агитация в красный уголок. Все сделано для того, чтобы провести весенний сев в сжа-

тые сроки, на высоком агротехническом уровне.

У наших животноводов не меньше сейчас забот, чем у полеводов. Завершается зимовка скота. Свои усилия они направляют на сохранность всего поголовья, на повышение продуктивности скота. Взятые социалистические обязательства успешно выполняются. Об этом красноречиво говорят цифры выполнения государственных кварталных заказов на мясо, молоко, яйца.

Земледельцы и животноводы бригады приложат все силы, знания, опыт, чтобы подготовить к 50-летию Советской власти достойный трудовой подарок.

Высокие надои и привесы

С большим трудовым подъемом работают в юбилейном году труженики ферм нашего совхоза. Квартальные заказы государства на продажу мяса, яиц выполнены досрочно, завершается план сдачи молока.

В этом немалая заслуга и коллектива нашей фермы. Доярки, телятницы, скотники в честь славного юбилея взяли повышенные обязательства по производству мяса и молока. Годовой заказ государства на эти виды продукции решено выполнить к 7 ноября. Свои обязательства они успешно претворяют в жизнь. Зоя Апасеева решила, например, вырастить и полностью сохранить до месячного возраста 400 телят. Свое слово она

Из выступления заведующего фермой совхоза «Волгарь»

Ю. П. КУЧКИНА.

подкрепляет делами. С начала года Зоя получила и вырастила 180 телят, не допустив падежа.

Доярки А. И. Садчикова, Д. Т. Илюшина, Е. Д. Воробьева наметили свои рубежи. Они ведут борьбу за получение от закрепленных групп коров по 65—70 тысяч килограммов молока в год.

У нас разработаны условия соревнования, меры морального и материального поощрения

за сохранность молодняка, за высокие надои, привесы.

Лучшим производственникам присваивается почетное звание ударника коммунистического труда. За высокие привесы, надои телятницам, дояркам ежемесячно на бригадном собрании присуждается переходящий вымпел. За получение сверхплановой продукции каждая доярка, телятница, скотник, механизатор получает дополнительную оплату и премиальные.

Дояркам, получившим от закрепленной группы 65 тысяч килограммов молока в год, вручается стиральная машина, а за 70 тысяч — телевизор.

Горячая пора на овцефермах

Из выступления чабана колхоза имени Кирова

М. А. СИЛЕНКОВА.

леводы завершают подготовку к весеннему севу, то у нас в разгаре окот. В январе от четырехсот голов мы получили 460 ягнят. Это по 115 голов на 100 овцематок. Сейчас начался второй тур окота, к

которому мы тщательно подготовились.

В разговоре с чабанами мне часто приходится слышать, что ягнята рождаются слабыми. На опыте убедился, что это происходит от неполноцен-

ного кормления суягных маток, от недостатка витаминов в кормах. Мы широко используем веточный корм, что увеличивает содержание витаминов в рационе.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты, наш коллектив взял обязательство в текущем году от 100 овцематок получить 110 ягнят и по 4 килограмма шерсти с овцы.

22 поросенка

от свиноматки

Из выступления Героя

Социалистического Труда

свинок колхоза

имени Карла Маркса

А. Д. ЕГОРЧЕВОЙ.

Наша работа — дать Родине больше хлеба, мяса, молока, выполнить государственные планы и взятые обязательства в честь славного юбилея. Основную тяжесть забот о росте производства продукции мы должны взять на себя. Передовики должны быть всегда в авангарде социалистического соревнования.

В животноводстве я работаю более 30 лет. Из личного опыта знаю, что продукция в наших руках. От того, как мы поработаем, зависит успех дела.

В этом году я взяла обязательство получить от каждой основной свиноматки по 22 поросенка. И слово свое сдержу. Вызываю на социалистическое соревнование свинок колхоза имени Кирова.

На школьных собраниях часто приходится слышать выступления родителей, которые делятся опытом воспитания детей. Они меня почему-то никогда не удовлетворяют. Мне всегда казалось, что процесс воспитания невозможно передать словами. Но оказывается можно. Чтобы убедиться в этом, рекомендую прочесть роман Надежды Верховской «Дом Анны».

На титульном листе этой книги вы прочтете: «Действие романа Н. Верховской «Дом Анны» разворачивается в канун Великой Отечественной войны в маленьком городке Смоленской области. Герои ро-

Прочтите эту книгу

мана, равные по возрасту и характерам, так или иначе связаны с большим, добрым домом Анны Костомаровой, где понимают и любят людей.

Война, вторгнувшись в безмятежный мир костомаровской молодежи, перевернула судьбы людей старшего поколения, раскрывает высокие и патристические силы, заложённые в самой природе русского человека.

Книга написана в лирической манере, окрашена теп-

лым юмором, судьбы героев по-настоящему волнуют и трогают».

Читатель любого возраста в образах героев книги непременно увидит и самого себя, но как бы со стороны, глазами автора. А наблюдательный и беспристрастный взгляд автора открывает в нас такие черты характера, о которых мы и не подозревали.

Роман «Дом Анны» может служить настольной книгой в любой семье, так как и после прочтения хочется еще и еще обратиться к нему за советом.

В. МЕРКУЛОВ,
рабочий судоремзавода.



Учительница средней школы № 11, депутат областного Совета Л. Ф. Паикратова проводит с учащимися старших классов обсуждение доклада к теоретической конференции на тему: «Из искры возгорится пламя». Обсуждение проходит в ленинской комнате. Фото М. Бабенко.

Два письма на одну тему

Хочется надеяться

Молодой еще наш город, все строится, поэтому нет пока у нас своего театра.

Мне случайно пришлось побывать на двух концертах, посвященных композиторам Ф. Листу и Э. Григу. Случайно потому, что объявления о предстоящих концертах саратовской концертной группы нигде не слышалась и не видела. Оказалось, что кроме клуба гидростроителей его нигде не было. А ведь этот клуб расположен в конце улицы Академика Жук а не удивительно, что на одном концерте было всего 60 человек, а на другом—37. Я спросила ведущего: «Почему вы плохо рекламируете концерты?». Она ответила, что им очень досадно и трудно выступать перед почти пустым залом, а оповещать население о предстоящих концертах — дело городского отдела культуры.

Однако же очень плохо беспокоится отдел о культурном росте жителей нашего города.

Но несмотря на малочисленное количество слушателей, концерты были очень хорошие. И жаль, что их музыки не смогли слушать те, кто не знал об этих концертах.

Хочется надеяться, что эти упущения будут учтены, и на следующем концерте — в апреле — в зале не будет пустых мест. Ведь желающим послушать хорошую музыку в городе много!

З. АНДРЕЕВА.

Встреча с искусством

В зале нелепо сдвинуты кресла, в зале обидно мало слушателей. Вместо большого концертного рояля — на сцене пианино. Но ни слушатели, ни исполнители не замечают этих досадных мелочей. На сцене музыковед чуть задумчиво и красиво, задумчиво и красиво, задумчиво рассказывает о жизни норвежского композитора Эдварда Грига, о его борьбе за на-

циональную норвежскую музыку, стремлении рассказать о красоте своей родины, ее природе и людях.

Временами прерывается красивый рассказ, пианист, любовно склонившись над инструментом, колдует над ним, и в зале чудится шестые гномов и слышится пляска троллей. А вот он с высоким художественным мастерством исполняет пер-

вую часть чудесной сонаты для фортепьяно и песню Сольвейг.

Вновь тонким кружевом вьется рассказ о жизни Грига. А уж на сцене неслышно появляются скрипачи и виолончелист — звуки квартета затопляют зал. Вдохновенно и четко, слаженно поют скрипки и виолончель, как пели бы где-то в большом переполненном зале. Эти люди играют для себя — чувствуется их глубокая увлеченность любимым искусством. И так велика сила, что слушатели боятся перевести дыхание.

Траурно-торжественно звучит музыка. Смычки бережно, чуть касаясь струн, поют о том, как старая женщина после большой трудовой жизни совершает свой последний путь — она счастлива, она улыбается; ее непутевый сын Пер не забыл свою старую мать. Он сидит около нее и с любовью рассказывает ей красивую сказку.

И как напоминание о вечности жизни по залу уже несет живая и изящная танец Анитры.

З. ГУЛИНА.

МАРТ

Трое суток ходила в атаку метель, Штурмовала весну в перелесках. И опять в тишине зазвенела капель, Ставни окон в хрустальных подвесках. Возвела бастионы, насыпала вал, Замела переходы, дороги.

А мороз-воевода трусливо упал

Победителю-солнышку в ноги,
И солдаты-снежинки охотно врагу
Уступают в отваге и силе
Влагу — мать урожая — полям берегут,
А холодной зиме изменили.

В. ЕРМАКОВ.

с. Андреевка.

ПОГОДА

Сегодня по данным метеослужбы ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков. Ветер северо-западный, умеренный. Температура днем 1—3 градуса мороза.

Уровень воды на Волге вчера был 16,13 метра.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта, в 18 часов в редакции газеты «Огни коммунизма» состоится совещание слушателей школы рабселькоров и нештатных авторов.

По странам мира



Мадейра — остров вулканического происхождения в Атлантическом океане, расположенный в 550 километрах от северо-западных берегов Африки.

Несмотря на гористую поверхность, это благодатное в смысле климата и природы место. Основа экономики — сельское хозяйство. Здесь возделывают виноград, бананы, сахарный тростник. Во всем мире известна мадера — «фирменное блюдо» местных виноделов. Португальцы появились на острове в 1419 году. Вскоре после этого был основан и главный город португальской Мадейры Фуншал, спускающийся с гор

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

В этом году в нашей школе организован буфет. Его открытие было сопряжено с большими трудностями, так как не было помещения, тяжело было доставлять продукты. Принятая на работу буфетчица А. И. Сидякина приложила много сил, чтобы буфет открылся для учащихся. Теперь он работает. Дети покупают здесь прожки, горячее какао, компот. И все это готовится аккуратно и вкусно. От имени учителей, учащихся школы большое спасибо старательной А. И. Сидякиной.

М. КРЮКОВ,
директор школы поселка нефтеперекачивающей станции.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЕТ

инженер городского коммунального отдела тов. СЕСКУТОВА

В газете «Огни коммунизма» за 12 февраля напечатана заметка «Кому это нужно?». Факты, отмеченные в ней, подтвердились. Контролеры, обслуживающие участки по улице Степана Разина, действительно собирали плату за воду за 2—3 месяца вперед. В коллективе водопровода проведено собрание, на котором обсуждался этот вопрос.

На заметку «Для всей улицы — это мало», опубликованной тогда же, сообщаем, что по улице Серова в 1967 году водопроводная сеть прокладываться не будет, ввиду отсутствия технической документации.



20 лет ВЛКСМ. ИСТОРИЯ МОЕЙ ГЛУПОСТИ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. МАНДАТ; ПЕТР ПЕРВЫЙ. Первая серия. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос. ПАСТУШКА И ТРУБОЧИСТ; СПАРТАК. Первая серия. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. САШКО; ТРИ ТОЛСТЯКА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

к прекрасной естественной гавани, защищенной с моря моллом. Большой источник доходов на острове — поступления от туристов, которых привлекает сюда мягкий морской климат, красивая природа. И, конечно, каждый старается увезти с собой на память сувениры, которыми богаты местные магазины.

На снимке: Фуншал. Туристы отправляются на экскурсию в город.
Фото А. Катрова.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 марта: 13-15 — Для школьников. «Вахта книги». Передача из Кишинева. 16-30 — Для дошкольников и младших школьников. «Приходи, сказка». 17-25 — Для школьников. «Поезд дальнего следования». 18-35 — Для школьников. «Ищу Саратов». 19-05 — Фильм для детей. 19-15 — Земля саратовская. 19-20 — «Ее дороги». Передача для молодежи. 19-35 — «Мелодии города». Телефильм. 20-10 — На пороге сева. 20-20 — Киножурнал. 20-30 — К 50-летию Великого Октября «Пролетарский набат». 21-05 — Земля саратовская. 21-15 — Кинофильм. 21-50 — «Лабиринт». Часть вторая. Телеспектакль. 22-50 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 23-15 — «Вечерние встречи». Музыкальная программа.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковский плодпитомник

ПРИГЛАШАЕТ

на сезонную работу в саду рабочих женщин. Оплата сдельно-премиальная. Справляться по адресу: Первомайская, 24, телефон 2—35.

5—4

Комплексной изыскательской партии № 27

ТРЕБУЮТСЯ

на работу техники-геолога и моторист-матрос. Об условиях справиться по адресу: Балаково, улица Радищева, 57.

3—2

Балаковский дорожный участок № 874 доводит до сведения всех руководителей хозяйств и водителей о том, что движение всех транспортных средств по льду через реки Большой Иргиз и Малый Иргиз с 27 марта 1967 года ЗАПРЕЩЕНО.